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8.SINIF FEN VE TEKNOLOJİ DERSİ 1.DÖNEM 1.YAZILI SORULARI


1) Mitoz Bölünmenin özelliklerini 6 madde halinde yazınız.

  2) Hemofili hastalığı bakımından taşıyıcı bir anne ile hasta  bir babanın doğacak erkek  çocuklarının hastalık yönünden durumu çaprazlama yaparak gösteriniz.(h;hemofili hastalık  geni ve  H; Normal sağlıklı gen)


  3)
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                               Yanda birinci zinciri verilen DNA molekülünün ikinci zincirini tamamlayınız. 
                                                   
                                                              
                                                           

4) Adaptasyon nedir? 3 örnek veriniz.
5) “DNA”,”Kromozom”,”Nükleotit”,”Çekirdek”,”Organik baz”,”Gen” ,”Hücre” kavramlarını Büyükten küçüğe doğru sıralayınız.
6) Lamarck (lamark) ‘ın evrim görüşünü açıklayınız.
7) Modifikasyon nedir? 3 örnek veriniz.
8) Darwin(Darvin) ‘e göre Türlerin Evrimleşmesine yol açan 2 temel düşünce nedir? Açıklayınız.
9) Mutasyon nedir? Mutasyona sebep olan etkenler nelerdir? Mutasyon sonucu oluşan hastalıklara 3 örnek veriniz 
10) 1200 nükleotitli bir DNA molekülünde, 400 timin  nükleotit bulunduğuna göre ;Guanin  nükleotit sayısını bulunuz. 
11) Aşağıda ki Kavram haritasını uygun kelimelerle doğru olarak doldurunuz.
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Not ;her soru 10 puan değerindedir.bir soru yedek olarak verilmiştir.cevap verirken 10 soru cevaplanacaktır.3 ve 11 sorular soru üzerinde yapılacaktır. süre 40 dakikadır.
  Başarılar dilerim.                 
                                                                                  Mehmet ÖZ
                                                    

                                                A GRUBUNUN CEVAP ANAHTARI VE PUANLAMA

C-1 Mitoz  bölünme; 1) Vücut hücrelerinde görülür(kas ,sinir ,olgun alyuvarlar ve Retina hariç)                         2)sonucunda 2 hücre oluşur

                                  3)Kromozom sayısı değişmez



          4) Oluşan hücrenin genetik yapısı ana hücre ile aynıdır

                                 5) Tek hücreliler de üremeyi, çok hücrelilerde; yenilenme, onarım ve büyümeyi sağlar       6) Kromozomlar arası parça değişimi gözlenmez

C-2 Hemofili;          Taşıyıcı  Anne                    hasta Baba                   

                                           Hh                               H

                                           XX                                         XY

C-3        C-G-T-A-C-G
C-4 Adaptasyon;Canlıların yaşama ve üreme şansını artıran ,çevreye uyumunu sağlayan genetik ( kalıtsal) özelliklere denir.ör;hayvanların kış uykusuna yatmaları,göç etmeleri,Kürklerinin kalınlaşması,Nilüfer çiçeğinin geniş yapraklı olması,Kutup ve boz ayıların vücut yapıları,çölde yaşayan develerin vücut yapısı,kara,deniz ve tatlı su kaplumbağaları Asya ve Afrika filleri,kutup tilkileri ve Afrika tilkileri vb.
C-5  Hücre-çekirdek-kromozom-DNA-gen-Nükleotit-organik baz

C-6 Lamark;Canlı dünyası denizde yaşayan basit organizmalarla başlamış,bu organizmalar daha sonra karaya geçmiş ve bugünkü türler oluşuncaya kadar devam etmiştir.Lamark” bir organ fazla kullanılıyorsa gelişimini sürdürür ve daha etkin bir yapı kazanır “görüşünü belirtmiştir.Türlerin yaşadığı ortama uyum sağlamak içim evrim geçirdiğini savunmuştur.

C-7  Modifikasyon ;Çevre şartlarının  ( beslenme ,barınma,sıcaklık,yer ve besin) etkisiyle canlılarda ortay çıkan ve kalıtsal(genetik) olmayan değişikliklere denir.ör;himalaya tavşanlarının sıcaklığa bağlı vücut yapısının değişimi,sporcunun kaslarının gelişimi,çuha çiçeklerinin renk değişimi,yazın deniz de derinin renginin değişmesi,arıların beslenmeye  bağlı olarak işçi ve kraliçe arı olmaları,

C-8 Varyasyon;Tür içinde çeşitlilik  Doğal seçilim;ortam koşulların uyan canlar yaşamaya devam derken uyamayanlar elenir.(beslenme,barınma,su ,ışık  canlılar arasında yaşam mücadelesine sebep olur)

C-9Mutasyon;DNA molekülündeki gen yapısını oluşturan Nükleotitlerin yapısı yada sıralanmasında meydana gelen değişikliklere denir.Etkenler;x ışınları,radyasyon,ultraviyole ışınları,kimyasal ilaçları,yüksek sıcaklık vb örnek;Van kedisi,altıparmaklılık,orak hücreli anemi,down sendromu,kanser vb

C-10  A+T+G+C=1200 VE T=400 İse A=400 olur .400+400=800 olur.1200-800=400 olur

G=C olduğundan 400/2=200 olur.

C-11 DNA-çekinik-Nükleotit-organik baz-fosfat-guanin-sitozin-adenin

                                                                                                                            Mehmet ÖZ
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